

33 муниципальных библиотеки Мурманской области получили более 5 тысяч новых книг на общую сумму почти 4 млн рублей.

Новые издания вскоре появятся на библиотечных стеллажах Мурманска, Апатитов, Мончегорска, Кировска, Полярных Зорей, Ковдорского и Печенгского муниципальных округов, Кандалакшского, Кольского, Ловозерского и Терского районов. В ЗАТО Североморск 2230 новых книг уже пополнили фонды библиотек в п. Шукозеро, п. Североморск-3 и Центральной городской библиотеки им. Л. Крейна.

В комплекты для передачи вошли новинки российских издательств. Это художественные произведения классиков и современных авторов самых разных жанров — от детективов и фэнтези до философских романов, научно-популярные издания, историческая и мемуарная литература, детские книги и многое другое.

Библиотеки были выбраны на конкурсной основе среди 44 заявок. Победителями конкурса стали библиотеки, с одной стороны, фонды которых требуют обновления, с другой стороны, активно работающие по продвижению чтения и восстановление у читателей.

— Книжный фонд — это живой организм, который должен постоянно обновляться, учитывать потребности читателей и запросы времени, — отметила Наталья Лизавенко, заместитель директора ЦБС ЗАТО Североморск. — К сожалению, бывают и особые, экстренные потребности в обновлении, к примеру, только за 2020 год в ЦГБ им. Л. Крейна произошло 7 залитий помещений, в результате которых пострадало более 500 экземпляров, 300 из которых — книги по психологии. В течение

Всё для читателей



двух лет полностью восстановить потери не удалось, поскольку финансовые средства, выделяемые на комплектование, рассчитаны на пополнение фондов всех библиотек. Если говорить об общем объеме книжного фонда всей Централизованной библиотечной системы нашего ЗАТО, то это на сегодняшний день 246 650 экземпляров.

Особенно гордятся библиотекари костяком книжного фонда — это

многотомные энциклопедии, уникальные издания по искусству, краеведческая литература — все эти книги не списываются, а хранятся в фондах библиотеки долгие годы. А вот остальная часть фонда в постоянном движении — устаревшая, пришедшая в негодность литература покидает книжные полки, уступая место новой.

— Мы всегда стараемся приобретать всё самое интересное,

самое востребованное, — продолжает Наталья Лизавенко. — Наши специалисты в отделе обработки и комплектования ЦГБ им. Л. Крейна отслеживают все тенденции книжного рынка. Как отмечает Ольга Анатольевна Ефименко, директор нашей Централизованной библиотечной системы, «книга — это тот продукт, который может выйти в свет всего лишь раз, и больше никогда не переиз-

даваться, и если у нас этой книги нет, значит, мы упустили возможность порадовать нашего читателя».

Уже не первый год на комплектование выделяются субсидии не только из муниципального бюджета, но и из федеральных средств, областного бюджета. Если раньше величина субсидии зависела от количества жителей муниципалитета, то теперь финансирование строится на конкурсной основе. То есть каждой библиотеке ежегодно нужно обосновывать и защищать необходимость в пополнении фонда. Критериев оценки заявки немало — объем фондов, поступление документов, книговыдача, количество закрепленных пользователей, количество жителей, количество посетителей библиотеки, износ фондов и т. д. Прикладываются и документы: «План выставочной работы», «Тематико-типологический профиль комплектования» и др.

— На центральные библиотеки выделяется субсидия в объеме 350 тысяч рублей и по 200 тысяч рублей на филиалы, — отмечает Наталья Лизавенко. — На эти средства мы провели конкурсные процедуры, далее определились поставщики, от которых мы и получили книги. Поступление новинок началось в конце июля, и как отмечают заведующие библиотек и сотрудники, книги замечательные, интересные, так что настало время и читателям с ними познакомиться.

Мы ждем наших читателей во всех североморских библиотеках без исключения — каждое наше учреждение готово поделиться разножанровой литературой, электронными ресурсами, мероприятиями, выставками.

Наталья СТОЛЯРОВА.

Фото из альбома ЦГБ им. Л. Крейна.